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„Warga 
maradj a kaptafával". Nem mai ke- 
letű közmondás. De, ha több, mint 

két évezred telt is el azóta, hogy 
Apelles nyomán Plautus, a hirhedt 

gs beképzelt cserzővargát, aki tu- 
datlanul és hozzánemértéssel kon- 

tárkodott bele a müvészetbe, ezek- 

kel a szavakkal tessékelte vissza a 

háromlábu banklihoz, még ma is 
igaz, százszorosan igazérvényü. Kü- 

lönösen a politika mezején látunk 

tulontul sok tudatlan vargát. Azért 
is van ugy elszabdalva az a mi 
keserves társadalmunk. 

Azért nem tudnak a nemzetek és 

népek végre-valahára megegyezésre 
jutni, mert varga uraimék elkonfe- 
renciázzák, eldisputálják a békét, a 

megértés lehetőségét. 

Tizenöt esztendő mult el már a 
nagy világégés óta, Versaillesben jö 
vendő évtizedekre kiszabták Euró 
pa népeinek irányát. No hiszen, jól 
kiszabták: hol csáléra, hal hajszra 
kanyarog ez az irány. Csak nyugal 
mas révbe nem tud sohasem vezet- 
ni. Miért? Mi a gátja, mi az aka- 
dálva annak, hogy a világháboru 
után annyi esztendő multával nem 
találják meg egymás jobbkezét az 
egykor szembenállott nemzetek? 
Mivel lehet megérthetővé tenni, 
hogy ma sokal borzalmasabb az 
emberiség sorsa, mint amilyen a 
földre szállt poklok idején volt? 
Miére gyülölködnek olyannyira 
egymással a nemzetek? Talán a vé 
rükben van, hogy gyülölködniök 
kell? Talán embetrfeleti okok kész- 
tetik a különböző országok lakóit 
hogy kést fenjenek egymás torká- 
ra? 

Nem hisszük. Nincs olyan népe 
ennek a világnak, legalábbis olyan 
kulturnépe, amely életcéljául a le- 
győzhetetlen gyülöletet tüzte vol- 
na ki. A népek és nemzetek csak 
ugy, mint általában az egyes embe- 
rek, békére, megértésre, szeretetre 
vágyódnak És mégis, hogy van 
az, hogy Európaszerte szinte min- 
enütt, csak a gyülölet himnuszát 

zengik, csak a haragnak, csak a 
sszunak céljait szolgálják. Tudomá 

nyos laboratóriumokban komoly 
tudósok az éjszakával toldják meg 
a nappalt, hogy mennél gyilkosabb 
menné! pusztitóbb. mennél borzal- 
masabb hatásu eszközöket találja- 
nak ki a gyülölet céljainak szolgá- 
atában. 1 

Megint megkétdezzük, miért?.... 
Nem volna-e okosabb, ha azt az em- 
erfeletti agymunkát, 

Pusztitás szolgálatában fejtenek ki, 
a jónak, a nemesnek. a felebaráti 

amelyet a 
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szeretetnek érdekében használnák 
fel. Mindenki tudja, hogy igy vol- 
na rendjén. És mindenki szivesen 
is látná ezt, De nem lehet ezt az 

§vajc mindj 
aNépszi 

ábrándot valóra váltani. Nem lehet 
azért, mert a politika szálait hozzá- 

... I z Z1: nemértő cserző vargák kuszálják 
össze... Cserző vargák, akik hiu ka- 

kakasként kukorékolva szemétdomb 
jaikon, szadista gy,önyörüséggel 
uszitják egymás ellen a jobb sotsra 
méltó nemzeteket. 

A kisebbségi kérdés bekés elintézését jósolja 
a politikai bizottság előadója 

(GENF.) A Népszövetség politi- 
kai bizottsága tegnap a kisepbségi. 
kérdésre vonatkozé jelentéssel fog- 
lalkozott. A jelentés összefoglalja a 
kisebbségi kérdésről folytatott vita 
történetét, amely a lengyelek isme- 
meretes előterjesztésésével áll kap- 
csolatban. Azután a kisebbségi kér- 
dés, illetve a kiscbbségek védelmé- 
nek általánossá tételét tárgyalja, 
tekintettel azokra a sérelmekre, ame 
lyeket Magyarország delegátusa a 
Népszövetség előtt felhozott. 
jelentés azzal végződött, hogy ugy 
Magyarország, mint az általa bepa- 
naszolt többi országok részéről pa- 
naszok bangzottak el egymás kisebb- 
ségi politikájával szemben, ami en- 
nek a bonyolult kérdésnek mielőbbi 
békés elrendezését teszi szükségessé. 
A kisebbségi kérdésekben felmerült 
panaszokra, különösen pedig Ma- 
gyarország idevonatkozó panaszaira 
való tekintettel szükségesnek tartja, 
bogy a népszövetségi tanács ezzel a 

kérdéssel érvényben levő szabály- 

zatok alapján foglalkozzék. Reméli, 
hogy a békés megoldás lehetséges, te- 

kintettel arra, hogy ha a kisebbségi 
vita heves is volt a Népszövetség 
albizottságában, mégis megértő han- 

gulatban zárult. A Népszövetség 
politikai bizottsága ezután elfogad- 
ta a luxemburgi delegátus jelenté- 
sét. 

KONELIKTUS SVÁJC ÉS A 
NAGYHATALMAK Kö- 
ZOTT 

(GENF.) A Népszövetség és 

Svájc, helyesebben: a nagyhatalmak 

és Svájc között sulyos konfliktus 
keletkezett. Svájc ugyanis 5o millió 
aranyfrank kártéritést követel azok- 
nak a svájci állampolgároknak az 
érdekében, akik a világbáboru ideje 
alatt a báboru által érintett orszá- 
gokban tartózkodtak s ezen a réven 
sulvos károsodásokat szenvedtek. A 

A 

kérés a Népszövetség előtt óriási ka- 
varodást keltete. Anglia, Franciaor- 
szág és Olaszország hallani sem akar 
nale a kérésről, amelyet Motta svájci 
delegátus a hágai nemzetközi dön- 
tőbiróság elé szeretne terjeszteni, de 
a nagyhatalmak még elvben sem 
hajlandók elfogadni. 

Svájc ujabban egyébként sok gon- 
dot okoz a Népszövetségnek. ÉElte- 
kintve attól, hogy a népszövetségi 
székhely Svájc területén való tartása 
is minduntalan kellemetlen helyzet- i 

Október elején ejtik meg a kormány 

be hozza a Népszövetséget, Svájc 
legutóbb visszautasitotta azi a meg- 
hivást is, bogy vegyen részt a Saar- 
vidéki népszavazási ellenőrző és a 
népszavazás tartama alatt a nyugal- 
mat fentartó nemzetközi rendőrség 
megalakitásában, Svájc ezt az elha- 
tározását átiratilag hozta a Nép- 
szöveség tudomására s az ott általá- 
nos meglepetést keltett. Ebből ujból 
azt a következtetése vonják le, 
hogy Svájc mindjobban eltávolodik 
la Népszövetségtől. 

átszervezését 
(BUKAREST.) Holnap reggel 

Tatarescu miniszterelnök elnöklete 
ajatt minisztertanács lesz. Ezen már 
résztvesz Slavescu pénzügyminiszter 
is, aki ma délután ;5 órakor érkezik 
haza Bukarestbe külföldi utjárál. A 
minisztertanács után a kormány gaz 
dasági bizottsága fog összeülni, 
hogy megbeszélje 

az október elsejétől kezdődőleg 
életbeléptetendő uj árubeboza- 
tali kontingentálási nendszert 

és az ezzel kapcsolatos összes kérdé- 
sekct. 

Ugyanakkor jelentik, 
Nemzeti Bank 

likvidálni akarja a Románia 
és Csebszlovákia közötti áru- 
csereforgalomban fennálló kö- 

veteléseket, illetve tartozásoka:. 

hogy a 

Az idevonátkozó kompenzációs meg 
egyezések alapján ugy a csehszlová- 
kiai, mint a romániai importőrök 

kötelesek letétbebelyezni ösz- 
szes olyan szállitási okmányai- 
kat és nyugtáikat, amelyek a 
két ország közötti forgalomban 

történt áruszállitásokra vonat- 
koznak. 

A követelések alása azutan 
ezeknek az okmányoknak alapján 
fog történni. 

Siavesca bérnzügyminiszter haza- 
érkezése után azonnal hozzálát 

a belföldi kölcsön eléőkészitő 
munkálataiboz is, 

A kormány ugyanis a kölcsön kibo- 
csátás ügyét a legsürgősebben tető 
alá akarja hozni, A munkálatok be- 
vezetője egy ugynevezett propagan- 
dabizottság megalapitása lesz, amely 
széleskörü propaganda akciót fog 
kifejteni a lakosság körében az int, 
hogy a belföldi kölcsön jegyzésében 
minél számosabban vegyenek részt. 

Tatarescu miniszterelnök pénte- 
ken a minisztertanaács után Szászré- 
genbe utazik, ahol résztvesz az 
Öfelsége tiszteletére rendezett udva- 
ri vadászatokon. A „Curentul" a 
miniszterelnök utazásával kapcsola- 
tosan megjegyzi, hogy 

a kormányátszervezés kérdése, 
amely kisebb mérvü lesz, oletó- 
ber első felében fog megtör- 

ténni. 



JÓESTÉT! 

a 

Borzalmas ujabb világháboru felé halad 
a uilág - mondja Henderson 

LONDON.) Henderson, a lesze- 
relési konferencia elnöke legutóbbi 
beszámoló beszédje alkalmával, ame 
lyet választói előtt tartott 

szokatlanul élesbangu kitételeket 
hbasznált a világpolitikai helyzet 
képének megrajzolásával kapcso- 
latosan, 
Henderson azt mondotta, hogy az 

egész világ tele van elégületlenség- 
séggel, szenvedésekkel és nyomoru- 
ságokkal. A leszerelési konferencia 
tanácskozásai inkább játék jellegé- 
vel birnak, mint komoly nanácsko- 
zások jellegével. A leszerelési konfe 

Vizre bocsátiák a világ 
legnagyobb hajóját 

(LONDON.) A glasgowi hajó- 
gyárban minden előkészület megtör- 
tént a világ legnagyobb hajójának 
vizrebocsátására, amely a napokban 
fog megtörténni. 
A bajó ünnepélyes uizrehocsátá- 
sára máris 250 cezer ember gyült 
össze Glasgowba, ahova megér- 
kezik a királyi pár is, 

Jellemző a hajó méreteire, hogy an- 
nak épitésénel tiz millió szöget 
használtak el, amelyeknek távolsága 
egymás mellé rakva, meghaladja a 
434 kilómétert. A villamosvezeté- 
kek hossza 640 kilóméter. A hajó 
nevét még nem közölték a nyilvá- 
nossággal. 

A 

PÉNTEK, szeptember 28. 

Bukarest,. 13.45: Könnyü leme- 
zek. 14.40: Könnyü lemezek. r8: 
Rádió zenekar. 2r: Albu Sandu 
olasz müveket hegedül 21.45: Po- 
povici Florica énekel. 22.15: Wechs- 
ler IIi zongorázik. 

Budapest. 7.45: 
hanglemezek. I0.456: Hirek. : 
Időszerü apróságok. Felolvasás. 
II.40: „Ifjusági közlemények", fel- 
olvasás. r3.05: Cigányzenekar. 
13.30: Hirek 14.30: Zenekari hang- 
vetseny, 15.40: Hirek. 17: 
más a tüzoltásról", A rádió diákfél- 

Torna, utána 

órája. 17.45: Hirek. r8: Közvetités 
a Magyar Általános Kőszénbánya 
rt, tatabányai bányájából. 18.50: 
Tárogató zongora kisérettel. 19.30: 
„A takarékossági mnap" előadás. 
20.05: Hanglemezek, 20.45: Sport- 
közlemények. 2r: „Valéria" szin- 
műelőadás közvetitése a Studióból. 
22.35: Hirek. 23.05: 
23.30: A rádió külügyi negyed- 
órája z4.15: Jazz zenekar. 

Pozsony, 9.30: Lemezek. I3.05: 
Rádió zenekar 18.45: Orgona hany- 
verseny 19.15: Magyar műsor. 21.35 
Hegedü hangverseny 22.35: Orosz 
népdalok. 

Bécs. 12.30: Darasztyene lemeze- 
20 20: 

Lemezek 
ken. 14.10: Zongora trió 
Rádió zenekar. 23.20. 
24.20: Tánczene, 

Berlin, 7.20: Szórakoztaté zene. 

13: Könnyü fuvoszene. 
Orosz zene lemezeken 18.I5: 

lok, 23.50: Keringők. ! 
Varsó, 13: Kürtszó 13.10: Sza 

lonzene 18.15: Ferfikar. r9.15: 

Trió, szerenád 20: Könnyü 
21.15: Hangverseny 

„Egy és 

Cigányzene. 

14.15: 
Da- 

lok, 19.30: Kamarazene. 21.55: Da- 

zene. 

renciáknak eddigi sikertelensége pe- 
dig azért lehet könnyen vég 
zetes, mert ez a sikertelenség igen 
könnyen még a Népszövetség sirját 
is megáshatja. Nem férhet kétség 
hozzá, - mondotta Henderson, - 
hogy az emberiség helyzete egyre 
rosszabbá válik és a világ mind job- 
ban és jobban halad egy uj még 
borzalmasabb világháboru felé, Kö- 
zeledünk a szakadék széléhez és 
nincs messze az az idő, amikor a 
borzalmas katasztrófa kikerülhetet- 
lenné válik. A világ őrült iramu 

evverkezése a legkomolyabb ve- 

(LONDON,) Rossewelt elnök 
elfogadta a katonai repülés fej- 
lesztésére vonatkozó ujabb terve- 
kez és felhatalmazta a hadögyminisz 
tert ujabb 750 katonai repülégép 

(PRÁGA) A prágai Mittag sze- 
rint a Lindbergh ezredes gyermeké- 
nek elrablása miatt letartóztatott 
Hauptmann Richard, Gerhard letar 
tóztatásakor azt vallotta, hogy a 
Lindbergh gyermek elrablásában ő 
csak egészen jelentéktelen szerepet 
játszott. A rablás tervét Lindbergh 
ezredes egyik elzüllött testvére cszel 

(CSERNOVIC.) A rendőrható- 
ságokat most titokzatos bünesetek 
foglalkoztatják. Arró van szó, hogy 

Csernovicban az utóbbi nafok 
folyamán számos fiatal lány 
nyomtalanul eltünt, Az eltünése- 
ket a szülők a batóságoknak be- 
jelentették, de a nyomozás eddi- 
gi adatai még semmiféle konerét 
eredményi nem tudtak produkál- 

ni, 

Tegnap két ujabb eltünést jelentet- 
tek be azután a rendőrségnek. Fraen 
kel Adolf kereskedő Edith nevü 15 

te ki, aki az egyik gangszterbanda 

mpsemmovici le
ány 

Naptárak 1935. évre 
..................... 

ugymint heti előjegyzési (kis és nagy alak), 
napi blokk, fali és reklám naptárak legol- 

csóbb és legelőnyösebb megrendelési helye 

ORIENT-NYOMDA CLUJ, 
Strada uliu Maniu No. s 

Pénzt dob el, ha tölünk nem kér 

szedelemmel fenyegeti az emberiség 
nyugalmát és békéjét. Ha az utolsó 
pillaánatokban nem tér jobb belátás- 
fe és észre az emberiség, ugy a ka 
tasztrófa bekövetkezik azért a fe- 
lelősség mindazokat terheli, akik 
azt a szörnyü pusztulást nem igye- 
keztek bölcs belátással és gyors cse- 
lekvéssel meggátolni. 
Henderson nyilatkozatának az ad 

jelentőséget, hogy e kijelentéseket 
éppen a leszerelési konferencia elnö- 
ke tetbe s igy szavai most igen sok 
kommentálásra adnak alkalmat az 
angol közvélményben. 

Hétszázütven uj hadirepülügépet szerel 
Iael ümerilkti 

vásárlására. , 
Ennek a mennyiségnek hozzászá- 

mitásával Amerika összesen 2300 

hadi repülőgéppel fog rendelkezni. 

Ul fordulat: Linöberah elzüllött testvérét 
vádolják Linöberah gyermekének 

elrablásáva 
vezetője volt. . 

Erről az elzüllöt Lindbergh fiu- 
ról mindenki azt hitte, hogy rég el- 
pusztult, de Hauptmnann vallomása 
szerint ma is él, de álnéven és arc- 
vonásaja elváltoztatva él a gangsz 
terek között. Hauptmann vallomá- 
sa óriási szenzációt keltett, de az 
még komoly megerősitésre szorul. 

éves leányának nyomtalan eltünését 
közölte a hatóságokkal. A másik 

eltüönt pedig Carovina Capunisch: 
18 éves leány. 
A hatóságoknak az a feltevésük, 

hogy egy títkos leánykereskedő ban 
da garázdálkodik a városban, amely 
különböző ürügyekkel csalja el ész- 
revétlenül és keriti hálójába a sze- 
rencsétlen fiatal lányokat, aki- 
ket azután külföldre közvetitenek 
el. A nyomozást a legutóbbi ujabb 
eltünések miatt fokozottabb erővel 
folytatják. 

Kérjen! 

Ajánlatot 
Mintákat 

* 

ajánlatot! 

kor. Vezető: Szilágyi László, Gyz 
logos kirándulás: Turista szakosz 

mindkét kirándulásra szivesen lát 

Kizándulás. A Székelytársaás 
Ifjusági tagozata folyó hó joán 
autós kirándulást rendez az r858 

rültekintéssel dolgozik, fárad azol, 

mint tagjai számára feledhetetlenné 

majd a második 

I rum határozatát. 

Társadalmi élet 
(-) Az EKE turista szakosz. 

lya szeptember 30-án a következő 
kirándulásoka rendezi: Baiso 
(Kisbányahavas) havason levő Tur 
ni Club menedékház avatására, 
autóbusszal rendezünk kirándulás; 
Első kocsi indul f. hó 29-én, szom. 
baton délután 4 órako Érkezik e. 
te 7 órakor, másfel órás gyaloglás 
után a menedékházban és paraszt: 
házakban meghálás Vezető: d 
Ferenczy Sándor. - Második kocsi 
indul 30-án vasárnap reggel ; óra: 

e
s
s
c
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tályunk Kardos Béla vezetésével 
utjelző kirándulás: rendez, mely al 
kalommal a Gorbó-völgy (EKE), 
Bacitu-forrás utvonalát fogják szin 
jelezni. További utirány: Kisfagu- 
ra, bükki menedékház. - Az autó 
kirándulásra jelentkezni lehet pén ! 
tek estig az EKE irodában. Vendé. 
geker minél nagyobb számban 

az egvesület. Tájtrai kirándulásun. 
kat október re-től 2rig rendez- 
zük meg. Bővebbet az irodában. 

(-) Kirándulás a kisbányai ha 
vasra, A Mured turista szakosztá 
lya szeptember 30-án autós turát 
rendez Kisbányára és onnan gya 
log fel a kisbányai havason levő 
uj Turing Club Ronun menedék 
házhoz. Turavezeő: Györke Már- 

ton. Jelentkezni legkésőbb péntek 
cstig kell az „Unió" papirüzletben 
Str, Memorandului és Darvas fod 
rásznál, Motilor 1r2. sz. alatt. 
Vendégeket szivcsen lát az egyesű- 
let vezetősége, 

m. magas Vlegyászára. Indulás va- 
sárnap reggel s órakor az egyesü- 
let helyisége elől str. Regina Mari 
1r szám. Utiköltség oda és vissz 
75 lej. Telentkezni lehet az egyesükt 
helyiségében T. emelet, naponta e" 
te 7-9 óráig, Jelentkezési határidő 
péntek este o óra. Turavezető: 
Homm Vilmns. Vendégeket szive 
sen látnak a turisták. 

() Szüreti bál. Az őszi szezon 

egyik igen kedvesnek igérkező szű 
reti bálját rendezi meg 1934. szept 

hó 29-én, szombaton a kolozsvári 

Kolping Legényegylet a str. Barol 

L. Pop (Brassai u.) 3. sz. alatti ösz 

szes helyiségeiben A rendezőség 

legnagyobb odaadással és alapos kö 

hogy e szüreti bált ugy a vendégel 

tegye. 

- VÉRESRE VERTE ELLEN 
FELÉT; rs NAPRA ITELTÉK 
Nut János naszódmegyei legén 
Maieru község határában 1933 
lius 12-én a veszekedéssé fajult sze 
relmi jelenet hevében egy eléccel ugy 
fejbe vágta Timuca Mózes nevü V* 
télytársát, hogy az megtántorodot! 

ütés után betölf 
fejjel. véresen bukott a földre. 
sebesültet kórházba szállirorták 
Csak három hét mulva gyógyűl 
föl. Nut János verekedési ügyétő 
jegyzőkönyvet készített a esendől 
ség. Aztán a besztercei törvényszé 
15 napra itélte a vádlottat. Ma é 
helyi tábla megerősítette az első



lás 

csi 

mi. évtolyam, 

(KOLOZSVÁR.) Az amerikai 

alkoholcsempészet, az ugynevezett 

gangszterek világa világa, már vé 

getért. Az alkoholtilalom megszün- 

tetése, mely hosszu évek során át 

annyi áldozatot követelt, véget ve- 

éett a gangszterek müködésének. Az 
amerikai csempészek koronázatlan 

feje Al Capone volt, akinek szemé- 
lyével az egész világsajtó éveken ke- 
Eatül rengeteget foglalkozott. - 

Al Capone végül is rajtaveszett üzel 

mein, amelyek számos rendőrközeg 

pusztulásával jártak s jelenleg az 
egyik amerikai fegyház lakója. - 

Bandája szétszéledt és a legtöbb hi- 
s gangszterről alig tudnak vala- 
mit. 

Most a Patria külföldi hiradás 

alapján érdekes cikket közöl egy Ni 

fgy erdélyi ramán fiu Nicu Lupu volt Al Gaponenak 
a líres amenikai gangszterfőnöknek a ja 

cu Lupu nevü erdélyi származásu 
román fiuról, aki Al ak tiz 
éven keresztül a legbizalmasabb hi 
vei közé tartozott s valósággal a 
jobbkeze volt. 

Nicu Lupu a szeszcsempészettel 
rengeteg pénzt szerzett és megtö- 
mött erszénnyel és sok ékszerrel 
megrakodva hazatért az egyik 
erdélyi falucskába. Ott hamarosan 
beleszeretett a községi biró leányá- 
ba, akit feleségül is vett és a magá- 
val hozott pénzből és a hozomány- 
ból házat, telket és szép birtokot 
szerzett magának. 

A gangszterélet izgalmai azonban 
valóságos szirénhangokkal csalták 
vissza Nicu Luput Amerikápa. 
Egy szép napon felkerekedett, itt- 

n heze 
bagyta feleségét, itt mindenét és 
utra kelt az Oceánon tulra. 
A felesége azóta is forró szerelem- 
mel várja vissza, mert még mindig 
bizik abban, hogy Nicu Lupu vala- 
mikor hazatér. 

Pedig minden valószinüség amel- 
iett szól, hogy Nicu Lupu, Al Ca- 
pone egykori jobbkeze volt, valahol 
elhullott a gangszterek s a rendőrök, 
között vivott heves, küzdelmekben 
vagy talán valamelyik amerikai 
börtön cellájában ül, ha ugyan még 
életben van. 
Az itthonmarad felcsége pedig ál 

modozik egy férfiről, aki elment 
vissza az izgalmas, változatos ame- 
rikai gangszter életbe, onnan ki tud 
ja mikor jön vissza, ha valaha is 

visszajöhet. 

Szomjhalálra itélte a vizmü 
a periferiák lakóit 

(KOLOZSVÁR.) A város külső 
területein óriási felháborodással tár 
gyalja a lakosság a vizmű példát- 
lan eljárását, 
Arról van ugyanis szó, hogy a 
a vizmi az uccai vizvezetékeket 
egyszerüen kikapcsoltatta és igy 
a lakosság viz nélkül maradt A 
vizmü azt a magyarázatot füzte 
eljárásáboz, bogy igy akarja a 
a perifériák háztulajdonosait ar- 
ra kényszeriteni, bogy telkükre 
bevezettessék a vizet. 
Hiba nem is volna a vizmü okos- 

kodásában, ha a vizvezetékek felál 
ltását saját költségvetésének kereté- 
n intézné. 
A vizmü azonban azt akarja, 

hogy a háztulajdonosok sulyos ez- 
reket fizessenek azért a kényelem- 

ték 
A kültelki háztulajdonosok ta- 

lán maguk is hajlandók lettek vol- 
na erre az elhatározásra, ha a viz- 
mű ennyire „"gyöngéden" nem is ad 
ja tudtukra, 
A baj az, hogy a kültelki ház- 

tulajdonosok mindenike földhözra- 

gadt, szegény ember, kiknek min- 
dennapi betevőfalatra is alig akad, 
semhogy megengedhetnék maguk- 
nak azt a luxust, hogy portájukra 
vezettessék be a vizet s ezzel meg 

megkiméljék magukat attól, hogy 
kilómétereket gyalogoljanak ivóviz 
után 

ö......... 

Hölgyeim! 
Veszélynélküli tartós ondu: 
lálást, villany nélköl, 6 hó- 
napi garanciával. Valamint 
hajfestést felelősséggel, ugy- 
szintén vas- és vizondulálást 
legszebb kivitelben készit. 

Terkál-szalon, 
Cluj, Reg. Ferdinand 33. 
Élián-ház. - Vashid mellett. 

ért, hogy telkükön legyen vizveze- 

átalakitott 

A vizmü tehát ugy akarja a kül- 
telki háztulajdonosokra erőszakolni 
elhatározását, hogy szomjhalálra ité- 
Ii őket. Elzárja a vizet előlük. Gon- 
dolja igy eredményesebb lesz az ak- 
ció. 

Mi azt hisszük, hogy a vizmü 

trükkje nem válik be, mert a kül- 
városi háztulajdonosokat semmi sem 

mentheti meg a szomjhaláltól. mert 

ahogy mi ismerjük a periférián di- 

vó gazdasági gyönyört, állitjuk. - 
hogy egyetlen felcsleges ,fitying" 
sincs egyetlen háznál sem, amit ar- 

(GALAC.) 
divizió katonai ügyészsége telefon 
értesitést kapott, hogy tragikus sze- 
rencsétlenség játszódott le a Fekete 
tengeren, 
Seceleanu Nicolas, V. Nogian és 
Orfan loan katonák, akik vala- 
mennyicn a valcovi granicsár külö- 
lnitményhez vannak beosztva egy 

bárkán a tengerre mentek valami 
nyomozás céljából. Nem tul nagy 
távolságban a bárka óriási viharba 
került, amelynek a jármű rövidesen 

valósággal játékszerévé lett. Az óriá 

(KOLOZSVÁR.) A hatodik had- 

test biróságán ismét összekerültek a 
hazátlan világbolyongók. Ők nem 

hősök, csak amolyan csapzott, éhes 

családapák és munkanélküli fiata- 
lok Az utóbbiakban még izzó zubo- 

gással ömlik a vér, még remélnek, 

még várnak valamit, talán egy szebb 

jövőt. 

világvárosi 

ra fordithatnánk, hogy bevezettes- 
ség a vizvezetéket. 
Még gondolni sem lehet, hogy 

ezek a szerencsétlen emberek ősz ide 
jén, beiratások idején, téli beszer- 
zések idején ilyen áldozathozatalra 
képesek lennének. 
Úgylátszik a vizmü nagyságos és 
méltóságos igazgatóipál kibalt 
minden emberi érzés. Provokálják 
a szegény, földbözragadt külvá- 
rosi embert az igazgatói székből? 

Kár ilyen ecszközökhöz folyamodni, 
mert ezek csak reakciót váltanak ki 

a tömegekből. 
zz .............

 

Tengerbe fulladt három aranicsár 
katona a felborult bárkával 

A 21-ik gyalogsági [si erejü vihar hullámai felboritot- 
Z 

ták a bárkát és a három katona a 
tengerbe esett. Uszással próbálták 

életüket megmenteni, de a tenger dü 

höngő habjaival képtelenek voltak 
megküzdeni. 

Rövidesen feladni kényszerültek 
a harcot a hullámok erejével szem- 

ben, 
A bárom szerencsétlen katona ten 

gervizében vesztette életét. Ké- 

sőbb, mikor a vibar elcsendesedett 
egy másik bárka találta meg bolt- 

testüket a tenger felszinén uszva. 

tzz.....
....... 

Csapzott, éhes világbolyongók, engedetlen 
katonák és az adó eleseltjei 

a huodbiróság elött 
Addig, amig nyakoncsipi őket a 

hatóság. 
Aztán jön a fogház, az ügy ki 

vizsgálása, itélet. És visszatoloncol- 

ják szinte valamennyit . 
Az első határátlépő Váradi 

László. Szatmármegyéből való. - 

Vád szerint átlépte a magyar ha- 

tárt. Lehet, hogy csak átpillantott, 

kémlelte a horizontot, hárha. 
És jött a granicsár. Ma a vádlot- 

tak helyére kerül a „bünös" Védel 
mét dr. Maier Titus látta el. Az 
ügyész vádolt. A védő kitett magá- 
ért. A vádlottat felmentették. 
Doha János Csehszlovákiából szö 

kött Romániába, Gheorghiu János 
Bulgáriából, Bernhard Alfréd és 
Vrska Károly Németországból me- 
nekültek és az előtérbe szorultak 
háta mögött vad keserüséggel mered 
a semmibe Pefrer Mária és Pefrer 
Albert olaszországi menekült. Már 
fáj nekik a néhány hetes vizsgálati 
fogság, Itélet öt-öt nap az idegen 
országokból menekült szökevények- 
nek. 
Le kell ülni. 
De azután vajjon mi következik?! 

* 

Blaga Tódor 7-es határőr felette- 
sét megsértette, na és megtagadta az 
engedelmességet. Itélet: rs nap - 
Struguras lon 6. trénkatona hasonló 
büncselekményért szintén I5 napot 
kapott. 

Hivatalból védték mind a kettőt. 
- Hilipciuc Grigore tüzérörvezető 
pofonütötte Moldovan Grigore ne- 
vü alantását, mert az nem akart en 
gedelmeskedni. Meg is jelent a tár- 
gyaláson, Védő: d: Maict. Struga- 
rast felmentették, mig az engedet- 
len bakát távolléteben négy hónapi 
elzárásra marasztalta a hadbiróság 

Rus Péter és Rus Grigore dobai 
lakosoknál hónapokkal ezelőtt csend 
őri hátvéd mellett megjelent az adó 
végrehajtó és kijelentette, hogy „bi- 
zony, foglalni jöttem, adják elő, a 
mijük van, hagyják a hatóságot dol 
gozni, stb. stb. Az eladósodott fa- 
lusiak kikergették a nem éppen csen 
desen és finoman fellépő hatósági 
közeget. Ma került tárgyalásra a 
sor, Felmentés. - Basatu Vasile ko 
lozsvári rendőrtisztviselő szintén 
adóügyből kifolyólag - vád sze- 
rint - hatóságelleni erőszakot kö- 
vetett el. Bizonyiték nem volt. A 
vádlott nem ismerte be, hogy meg- 
ütötte volna a sértett felet s igy a 
1 felmentő itéletet hozott. 
A védelmet az utóbbi két ügyben 
is Maier Titus látta el. 

Marosvásárhelvi leányt 
választottak Párisban 
Miss Hungáriának 

(PARIS.) A La Journal rendezé- 
sében a napokban zajlott le a nem- 
zetközi szépségverseny, amelyen 
Miss Hungaria cimet cegy Párisban 
élő magyar leány, Gosztonyi Renée 
nyerte el. A tizenkilenc éves leány 
Marosvásárhelyről kerülc ki Párisba, 
ahol édesapja Gosztonyi Ernő nyu- 
galmazott honvédszázados feleségé- 
től elváltan él. 

Gosztonyi Renée Párisban nyelv- 
tanitással kereste meg kenyerét s 
meglepetésszerüen érte az a kitünte- 
tés, hogy a párisi magyar kolonia 
őt választotta meg Miss Hungaria 
néven szépségkirálynőjének. A fia- 
tal leány most széb levelekben szák 
molt be marosvásárhelyi rokonai- 
nak megválasztásáról s ezekben köz- 
1i, hogy egy előkelő amerikai film- 

gyártól meghivást kapott filmen 

pártfogást kér: 

való szereplésre. 

A hires bukaresti énekes Waaltom 

emnő közremüködésével. - Szives 
SZILÁGYI SÁNDOR. 



Széljegyzetek 
a nap margójára 

Nem üres verzió, bogy a bankok 
averzióval viseltetnek a konverzió- 
val szemben. Mert bizony a pénz- 
intézetelere, főleg a kisebbekre, su- 
lyos napok is várnak, a konverzió 
pistt nem „adhatják tovább a ban 
eot". 

" 

Göring monarchista puccsot ké- 
szitett elő. De idejeben ártalmat- 
lanná tették. 

Most a puccs - fuccsba ment. 
* 

Betörő járt Romain Rollandnál, 
a világhirü irónál, aki revolverrel 
rálőtt a sötétben a betőrőre, de nem 
talált. 
Az iró ezuttal „ellötte" az érde- 

kes bistória poén-jét, Bakot lőtt. 
(t. g.) 

SZINHÁZ 
Csütörtök este pontban fél 9-kor, Ju- 

biláris ünnepi megnyitó előadás: 
János Vitéz. (Butykai operai átirá- 

sában, Kádár Imre uj rendezésében, 
Kóős Károly díszleteivel és jelmezei- 
vel, Dsida Jenő előjátékával, 100 
tagu kalotaszegi ének- és tánckarral 
a Magyar Zenekonzervatórium ve- 
gyeskarával, 

Hienz Helly primadonnák bemu- 
tatkozásával. Premier-bérlet 1. sz. 
Az előadás megkezdésekor a nézőtér 
re vezető ajtókat bezárják.) 

Péntek este fél 9-kor: János Vitéz. 
Szombat délután 4-kor: A kis lord. (Víg 

játék az ifjuság és gyermekek szá- 
mára, táncokkal és zenével. A leg- 
drágább hely repülőbélyeggel együltt 

Szombat este 9-kor: János Vítéz. 
Vasárnap délután 3-kor: Csipetke. (Ope- 

rett-repriz részben uj szereposztás- 

sal. A legdrágább jegy 23 lej min- 

den illetékkel együtt). 

Vasárnap délután 6-kor: János Vitéz. 

(Rendes helyárakkal.) . 

Vasárnap este 9-kor: János Vitéz.) 

Héttfőn fél 9-kor: János Vitéz. 

Jön: Carioca 
(Rio de janeiroi éjszakák) 

MOZI 
noYAL-MOZGÓ MUSORA: 

Gsütörtök: 2 film r helyárért. 15 és 
20 lej. I. Premier. Tapaszi szerelem. 

Főszerepben: Elissa Landi és Hen- 
ry König, a világ legnagyobb ének- 
és zenekarral. II. Csókra vár az asz- 
szony. Főszerepben: Gustav Fröh- 
lich és Jarmia Novotma, a egna- 

gyobb operett sláger. 

CAPITOL-MOZGÓ MUSORA: 

Csütörtök premier: 20 ezer év a Sing 
Sing-ben. Minden jelenetében 
izgalmas idegfeszitő dráma, Mü 
sor előtt eseményekben gazdag 
Fox világhiradó. 
msm 

- UJ, ÓRIÁS REPÜLŐGÉPE- 
KEIT HELYEZTEK FORGALOM- 
BA HOLLÁNDIÁBAN. Hágá- 
ból jelentik: A kereskedelmi avia- 
tika igazgatósága uj, óriás repülő- 
gépeket helyezett forgalomba, ame- 
lyek négy-négy motorral dolgoz- 
nak s 700 léerejüek. Mindenik óriási 
utasrepülőgép 32 személyr vihet 
egyszerre magával, óránkénti sebes- 
ségük pedig 280 kilométert tesz ki. 

Solymosán Magda és 

JÓESTÉT! 

ZENITH ÓRA ÉS EKSZERHÁZ 
szenzációs olcsó araival máris megnyerte a közönsé 

Ora és ekszer javitásokban speciálisla Aranybeváltlás legma- 
gasabb áron. Cluj, Calea Regele Ferdinand 20. 

Teljesen zsutfolt házak 

bizalmát. 

a János Vitéz előadásain 
Megirtuk tegnap, hogy a magyar] 

szinház csütörtöki megnyitó előadá- 
sára már szerdán délelőtt minden 
jegy elkelt. De tömegesen fogytak 
a jegyek a pénteki, szombati, vasár- 
napi és hétfői előadásokra is Félre- 
értések elkerülése végett közöljük, 
hogy a további előadások is min- 
denben a premier mintájára fognak 
lefolyni, vagyis minden előadáson 
fellépnek a gyönyörü kalotaszegi 
népviseletbe öltözött vistai táncosok 
és énekesek, a bogártelki cigány- 
banda nótáira táncolják a Kolozs- 

váron még nem látott hires legényes 
táncot, a juhnyáj és a huszárlovak 
is minden előadáson felvonulnak, 
szóval a János vitéz összes előadá- 
sait a nagy ünnepi játékok látvá- 
nyos külsőségei között tartják meg. 
Az előadások a heti műsorban 

megjelölt időpontban pontosan kez- 
dődnek. Az igazgatóság nyomatéko- 
san kéri a közönséget pontos meg- 
jelenésre, mert a későn érkezők 
csak a felvonás végén juthatnak he- 
lyeikre. 

KIS LORD: az első gyermekelőadás 
Szombat délután 4 órakor az if- 

juság és a gyermekek számára elő- 
adja a szinház a Kis lord cimü el- 
ragadóan bájos, világhirü vigjáté- 
kot, amely felnőttek számáta is le- 
bilincselően élvezetes élményt je- 
lent, 

A teljesen uj rendezésben, kitünő 
szereposztásban szinrekerülő darab 
cimszerepét Fényes Alice játsza, 
az előadást Tóth Elek rendezi. 
A kis lord előadására 23 lejért 

kapható a legdrágább hely repülő- 
bélyeggel együtt. 

CSIPETKE 
vasárnap háromkor olcsó helyárakkal 

Vasárnap delután 3 órakor a mult 
szezon egyik legnagyobb sikerü ope- 
rettje, a Csipetke kerül szinre. A 
főszerepeket Stefanidesz IIi, Kovács 

la, Tompa Sándor, Bencs Ilona ala- 
kitják. 
Az élőadást olcsó helyárakkal 

tattják meg, a legdrágább hely ára 
György, V. Hegyi Lili, Tompa Bé-1 23 lej. repülőbélyeggel együtt. 
....................................... 

összetönt koponyával meztelenne vetkőzve 
holtan találtak egy asszanyt 

alakásán 
(BUKAREST.) Szombaton este a 

filareti állomáson egyik tehervonat 
elé vetette magát Mihail Gheras uj- 
bukaresti nyugáijas. Csütörtök cste 
szomszédai látták, hogy lelakatolta 

jön. Carioca 
(Rio de janeírói éjszakák) 

A. 

1 

lakását, majd eltávozott. Az egyik 
szomszédnak, aki Gherastól felesége 

után érdeklődött, azt felelte, hogy 
egy közeli faluba mennek rokoni 
látogatásra és felesége már előbb ki- 
ment az állomásra, hogy utközben 
holmi bevásárlásokat cszközöljön. 
Szombaton a szomszédok nehéz, el- 

viselhetetlen szagokat éreztek kiszi- 
várogni Gherasék lakásából. Estefe- 
lé érkeztek a lakásba, ahol bor- 

zasztó látvány tárult szemeik elé. 
Mihai Gheras törvénytelen felesége 
meztelenre vetközve összetört kopo 
nyával holtan feküdt az ágyban. 
A gyanu azonnal Gherasra esett, 

annál is inkább, mivel köztudomásu 
volt, hogy a házastársak nem a leg- 
jobb viszonyban éltek egymással. 
Másnap délelőtt megérkezett aztán 
.....a. 

Jön: Carioca 
(Rio de janeirói éjszakák) 

a filareti jelentés, amely teljes ma- 
gyarázatot ad az eseményeknek. - 

Gheras még csütörtökön este kivé- 
gezte feleségét, majd Bukarestbe uta- 
zott, ahol szombat estig baran- 
golt, amikor lelkiismerete a vonat 
elé vitte. 

............................. ....... 

Meghalt a vilaghaboru legutolsó sebesültje 
(PÁRIS.) Franciaország egyik kis 

városkájában a napokban halt meg 
a világháboru legutolsó sebesültje. 
Ez egy Wiham Arthur Whitt:ns 
nevü egyén volt, egyebként kiváló 
rugdy játékos. Whitting r9r8 no- 
vember r11-én a fegyverszünet nap- 
ján a fronton éppen az első vonal- 
ban volt. Egy lövészárokban ült 
megfigyelőként, amikor egy hal- 

doklónak a segéykiáltásait hallotta, 
ez egy perccel a fegyverszünet ki- 
hirdetésének a pillanata előtt tör- 
tént. 
hittiag a jajkiáltásokat hallva, 

kimászott a lövészárokból és arra a 
helyre igyekezett, ahonan a segély- 
kiáltást hallotta, Ebben a pillanat- 
ban egy golyó sulyosan meg- 
sebesitettee ugy, hogy a föld- 
re esett. A következő pillanatban 
mindenütt beszüntették a tüzelést 

hirdették a fegyverszünetet. - 
Igy Whitting volt a világháboru 
utolsó sebesültje. Akkor is sérülései 
ből hossza kórházi gyógykezelés 
után felépült, de egy ujkeletü be- 
tegségbe nemrégiben magával vitte a 
sirba. 

Elelre-halálra 
J. Futrelle regénye 

X. 
Pont - vonás - pont! 

Vonás - pont - pont! 
Fz „F-e-df-et jelentett. 
ont - pont - vonás - bony 

- vonás! Vonás - pont o 
- pont! Pont! 

„-a-j-e! Grimm ur 

beszélt. 
E megjegyzésfe egy fiatalembe 

ösztönözte, ki épen elhaladt melle 
te és rózsás vol- az arcszine. T 
ne kisasszony ugyan egyszer életében 
rápillantott s közben szép szeme 
csillogtak, a legyező azonban en. 

kelepelését nek ellenére folytatta 
Vonás - pont! Pont - vonás 

Pont - vonás - pont! 
„N--a1. Igy 

Grimm ur. 
Ami most következett, 

ez volt: 
J-n-e-a 

-5 s most egy teljesen önké- 
nyes jel következett, mely nem for 
dul elő a Morse ábécében: „Vonás 
- pont - vonás - vonás! 
Grimm ur pontosan megjegyeztt 

az előtte érthetetlen dolgot, a kü 
lönös utolsó jelet is. 
„D-, olvasta aztán 
még „B-f-i-n 
- 

Ez volt nyilván minden. 
gyező nyugodi kopogásának a szé- 

nut 

ken, melyet most hallott, bizonyá- 
ra nem volt jelentősége. 
- Hozhatok önnek egy kis fagy 

laltot? - kérdezte végül 
ur. 
- Ah, kérem, ha lesz oly jó- 

felelte a venezuleai nő, - s ha visz 
szajön, azzal fogom megjutalmaz 

ni, hogy megismertetem Thorne kis 
asszonnyal. Kedvét fogja lelni ber 
ne s Cadwallader ur rmmár elég rég 
óta lefoglalja. 
Grimm ur meghajolt és eltávo 

zott. Alig tünt el, Rankin ur jelent 

meg Thorne kisasszony előtt. Rá- 

pillantott, megállt s aztán élénke! 

üdvözölte. , 
- Hogyan, Thorne kisasszony! 

kiáltott fel. kRendkivül ör 
vendek, hogy itt láton Már azt 
hittem, nem lesz itt és... 
Barátságosan kezet 

egymásnak, aztán a hölgy felállott 
és fejbólintással 

keny, háromszor összehajtogatott 

papirosdarabot csusztatott a kezébe 
be. Kigombolta keztyüjés és elfel 
tette benne. 

Nos, hogy áll az ügy? kér 

dezte Thorne kisasszony halkan. 
= Nyiltan megvallom, nem 

dem megmondani 
ó olvasta a tudóitást, - J 

lentette ki gyorsan - s most 
akarja betüzni. 

Katjára vette uszályát s ée! 

Serauss keringő hangiai mellett tál 

colva siklottak keresztül a tömé 
gen. 

(Folytatjuk.) 

Pont! 

vonás 

. 
n igen tudta, hányadán van, de a 

egy ránca sem árulra el a legkiseb) 

betüzte k 

teljesen 
érthethetlen volt. Grimm urnak ne 
hezére csett követnie, mégis gu 

nyos szájának egy vonása sem árul 
ta el ezt. Amit hallott, körülbelül 

Ale 

Grimm 

nyujtottak 

7. 

bocsánatot kért 
Cadwallader urtól. Rankin ur ke 

.
.
.
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án 
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JÓESTÉT! 

.. A szerelem utjai kifürkészhetetlenek 

fomolyra fordult az olajkirály leányána 
lréfaházassága 

(NEVYORK) Szenzációs házas
 

ság tartja izgalomban a „felső tiz- 

eztet" Amerikábann 

Egy dusgazdag olajmilliomos lá- 

nya, ali bozzá még menyasszony 

is volt, megismerkedett egy este 

egy teherautó soffőrjével és még 

áznap este férjbez is ment hozzá. 

A kétségbecsett szülők most min- 

denáron el akarják választani 
a fia- 

talpárt, de a jelekből itélve, ugy lát 

sik. erre kevés reményük lehe
t. 

A nyár elején Colletta Mulvihill 

rhonas J. Mulvihill olajmillio- 

mos lánya - édesapja és édesanyja
 

kiséretében a Fülöp-szigetekre uta- 

zott, hogy meglátogassa vőlegényét,
 

a délceg és daliás Sibrian Peredest, 

A Hatal spanyol cukorültetvényest, 

ikinek Manilla környékén óriási bir 

tokai terülnek el. 

Nemrégiben Colletta Mulvihill 

hazautazott Manillából az Egyesült 

Államokba, hogy megtegye az utol- 

só előkészületeket az esküvőre. - 

Szüleinek nagyon megtetszett a F
ü 

löp szigetek nagyszerü klimája, ez- 

ért ők továbbra is jövendőbeli ve- 
jük birtokán maradtak és lányuk 

egyedül tette meg a hosszu utat a 

Csendes Oceánon át. 

A tizenhétéves gyönyörü menyasz 

szony három hete folytatta már be- 

vásárlásait Amerikában, amikor 
ba- 

rátnői egy szép este elvitték egy mu- 

latságra. Coletta Mulvihill, - ujján 

a gazdag spanyol ültetvényes rend- 

kivül értékes brilliáns jegygyürüjé- 

vel - megismerkedett a mulatságon 

mas Greennel. Mint ahogy ez a re- 

gényekben is áll: „meglátni és meg- 

szeretni, pillanat müve 
Colletta Mulvihill még aznap éjjel 

szerelmet vallott a teherautósoffőr- 

nek. 
A jóképü fiunak nagyon hizelgett 

az, hogy egy ilyen gazdag lánynak 

megnyerte a tetszését, tehát nem so 

kat teketóriázott: maga mellé ültet- 

te a milliomoslányt a teherauó ve 

vetőülésbe és kettesben végigjárták 

Pittsburg papjait, mig végre egy 

methodista lelkész összeadta őket. 

A szenzációs házasskötés után a 

fiatal pár visszatért s még mindig 

együttlévő társaságba és a teherau 

soffőr bejelentette az éjféli esküvőt. 

Ugy látszik, a milliomoslány ek- 

korra már megbánta a hirtelen há- 

zasságot, amelynél még jegygyürü 

sem volt kéznél, ugyhogy kénytele- 

nek voltak az otthagyott vőlegény, 

Sibrian Peredes dtága gyémántos 

jegygyürüjét használni. Az ujdon- 

süle menyecske kijelentette barátnői 

nek, hogy az „egész csak fogadás 

volt és eszeágában sincs komolyan 

venni a házasságot". A szép Collet 

ta megjegyezte, hogy mingyárb más 

nap a házasság meegsemmisitését fog 

ja kérni a biróságtól. 
A fiatal férj azonban másképpen 

gondolkozhatot mert ő viszont ar 

ról beszélt. hogy nagyon is komo- 

yan gondolja a dolgot és „most 

őket egymástól. 
lány nem akart botrányt, igy 

omas Greennel együtt távozott el 
a mulatságról, de kézzel-lábbal ie- 

egy csinos teherautósoffőrrel: Tho- 

és a teherautó 

volt" és 

: 
x
x
 

Zz ; már ásó-kapa sem választhatja el 

lezte barátnőinek, hogy az 
csak tréfa. ; 

Mindenki bizonyosra vette, hogy 
másnap már meg is indul a váló- 
pör, de reggelre egyszerre megvál- 
tozott a helyzet. Amikor barátnői 
bekopogtattak a milliomoslány uj 
otthonának, a teherautósoffőr ga- 
rázsának ajtaján: Colletta Mulvihill 

egész 

cot vágott. 

sugárzó arocal fogadta őket és ki- 

jelentette, hogy meggondolta magát 
és eszeágában sincs Greentől elválni. 

Megjelent a küszöbön a fiatal férj 
is, de ő már sokkal savanyubb ar- 

Amikor megkérdezték 
tőle, hogy van megelégedve ujdon- 
sülc feleségével, csak annyit mon- 
dott: 
- Sehogysem! Még egy lábas vi 

l zet sem tud felforralni!.... 

sPpORT 
„Életem veszélyben forgott 

a mérkőzés alatt, 
- irja Jakobi biró a NAC-AMTE bajnoki mérkőzésről 

Bukaresti tudósitónk jelenti: A 
vasárnapi aradi NAC-AMIE baj- 
noki mérkőzés birója: Jakobi Ernő, 
most küldte be jelentését a szövet- 
séghez, mely rendkivül érdekes ki- 
jelentéseket tartalmaz. Jakobi biró 
jelentésében előadja, hogy a máso- 
dik félidőben a NAC egy szabályos 
gólt lőtt, amivel a mérkőzést meg is 
nyerte, amint azonban a közönség 
azt dátta, hogy a gólt megitélte,! 
a pályára rohant és olyan fenye 
gető magatartást tanusitott vele 
szemben, hogy kénytelen volt itéle- 
letét megmásitani. 

Ha megadod a gólt, meghalsz! 
kiáltottak az AMTE felbőszült 
hivei és ő kénytelen volt engedni az 

erőszaknak, annál is inkább, mert 

sem elegendő karhatalom nem volt 

a pályán, sem a szövetségi kiküldött 

nem jelene meg a mérkőzésen. 

A birói jelentés szerint a NAC te- 

hát egy góllal megnyerte a mérkő- 

zést, amit a pályán nem mert kije- 

fenteni a biró, illetve ott kénytelen 

volt szinleg itéletét megváltoztatni. 

A szövetségnek erős fejtörést okoz 

a jelentés, mely példátlanul áll lab- 

darugósportunkban. Jakobi biró 

ugyanis nyitan kijelenti, hogy a mér- 

közése a NAC megnyerte, csak a 

pályán volt kénytelen másként itél- 

kezni, A szövetségnek most elvi dön 

Dupla műsor! 

[ reményével vehetné 

unkás-Mozgó 
str. vVáii 7. Telefon: 171. elel 

Szombaton 71/a és 9, vasárnap 3, 6 és 9, hétfőn 71/2 és 9, 

kedden 41/2 és 61/2, szerdán 71/2 és 9 órakor: 

zZÁLARCOS BIRÓ 
Izgalmas cow-boy dráma. Főszerepben: Georg O'Brian 

és Conchitu Montenegro. 

ASSZONYHÁBORU 
vagy (A kardos menyecske). Főszerepben Elisa Landi. 

. 

Helyárak 10 és 124 8 lej. 

tést kell hoznia, mely az előjelek sze 
tint a NAC 2.r arányu győzelmét 
fogja megállapitani. A mérkőzés 
ugyanis vasárnap a pályán 1:1 ará- 
nyu döntetlennel ért véget. 

Vasárnap válogat Dietz 
a magyar-osztrák 

mérkőzésre 

(BUDAPEST.) Dr. Dietz szövet- 
ségi kapitány előreláthatólag vasár- 
nap este álllitja össze az osztrákok 
elleni magyar válogatott csapatot. A 
szöv. kapitány a jelenleg legjobb 
formát mutató játékosokból fogja 
összeállitani csapatát s valószinüleg 
több fiatal futballista is magáraölti 
október 7-én a hagyományos meggy- 
szinü trikót. A közönség a követkz 
ző összeállításban szeretné játszatni 
a magyar csapatot, amely a siker 

fel a küzdel- 
met a Wundermanschaft ellen: Al- 
berti (Bocskai), Vágó (Bocskai), Bi- 
ró (Hungária), Laky (Ferencváros), 
Móéré (Ferencváros), Lázár (Ferenc- 
város), Sass (Hungára), Avar (Uj- 
pest), Teleki (Bocskai), Toldi (Fe- 
rtencváros), Déri (Ujpest). 

A KOLOZSVÁRI UNIREA 
SPORTKLUB kedden este kérte az 

alkerületi ülésen csapatának I. osz- 

Két szenzáció! 

Kun Mátyás 
Fia R. T. 

CLUJ, C. Marechal 
Foch 2. (volt Calea 

Victoriei). 
Legrégibb és leg- 
megbizhatóbb kés- 
műves és szaklát- 

szerész üzlet. 

Javitóműhely! 

tályba való sorozását. A kérés he- 
ves vitákra adott alkalmat, egyelő- 
re azonban nem teljesitették az Uni- 
rea kérését, mert affiliálása még 
nem végleges. Valószinü, hogy ta- 
vaszkor az összes kolozsvári csapa- 
tokat egy osztályba téve, egyfordu- 
lós bajnokságot fognak játszani. 

g 155 cm.-es női magasugrás 
Budapesten 

Budapestről jelentik: Az olasz- 
magyar női atlétikai viadalt az olasz 
hölgyek nagy fölénnyel 52:34 pont- 
aránnyal nyerték meg, csaknem min 
den számban uj olasz rekordot állit- 
va fel. A magyar hölgyatléták közül 
Csák ibolya szerepelt a legszebben, 
aki a magasugrást curópai viszony- 
latban is legelsórangu rI55 cmzes 
eredménnyel nyerte meg. Részletek 
a következők: 

60 m.: I. Tettoni olasz 78 mp., 
olasz rekord. 80 m.-es gátfutás: I. 
Valla olasz r2 mp., olasz rekord. 
4x100 m.: I. Olaszország 50.9 mp., 
olasz rekord. Magasugrás: r. Csák 
Ibolya magyar ss em Magyar re- 
kord. Távolugrás: r. Tettoni olasz 
s28 cm, olasz rekord. Sulydobás: 
i. Bertalini olasz r2.33 m,, olasz re- 
kord. Gerelydobás: 1. Szepes Kató 
magyar 35.14 m Diszkoszvetés: I. 
Nadányi Ágnes magyar 34.66 m. 

Programtorlódás miatt 
nem lehet lejátszani a Ko- 

lozsvárra kitüzött 
Kupamérkőzéseket 

Vasárnap, mint már jelentettük, 
gazdag labdarugóprogramban lesz 
része sportközönségünknek, Reggel- 
től estig tartanak a mérkőzések a 
nagypályán szünet nélkül. Reggel 9 
órakor az Ünirca-Románia ifjusá- 
g bajnoki, rr órakor a Phönix 
CFR ligabajnoki, délután 2 órakor 

Avram lancu--Napoca bajnoki, dél- 
után 4 órakor Crisana-Románia 
ligabajnoki mérkőzések kerülnek sor 
ra, ugyhogy a szintén vasárnapra 

Kolozsvárra kitüzöte CFR Nagy- 

várad-KAC kupamérkőzés részére 

már nem jutott hely. Az alkerület 

jelentést tett a kupabizottságnak, 
hogy a mérkőzést más időpontra tüz 
ze ki, csetleg más városba. 

OTVENSZAZALÉKOS UTA.- 
zASI KEDVEZMÉNYT ADOTT 
A CFR a vasárnapi Bukarestben ren 
dezendő kupadöntő vidéki résztve- 
vői részére. A mérkőzésen a király 
is meg fog jelenni. 
TICA ILIESCU BUKARESTI 

BIRÓ VEZETI a vasárnapi Crisa- 
na-Románia mérkőzést. Mint isme- 
retes, T. Iliescu vezette legutóbb a 
TAC--Románia seleitezőmérkőzése- 
ket is teljes korrektséggel. 

- Megcáfolják a mesterséges rá- 
dium előállitását Curie asszony lá- 

nya Mdame Jolie nyilatkozott a 

mesterséges rádium előállitásáról 
szóló hirről. Kijelentette, hogy ez a 
hiradás téves. 



APRÓHIRDETÉSEK UTÁN ÉR- 
DEKLŐDÖK SZIVES FIGYELMÉ- 
BE! Kérjük, hogy ugy telefoni, 

mint személyes kérdezősködések- 

nél a hirdetés számát bemondani, 

valamint a jeligés hirdetésekre aján 

latukat és cimüket levélben beadni 

sziveskedjenek. 
-................ 

e....................... 

Otthonra vágyom, Efodul, Ál- 
landó, Biztos, Biztos és jó megélhe- 
tés, Családtag, Jó barátság, Jó kony 
ha, Kalandorok kiméljenek, Lelki 
harmónia, Modern, Szombaton zár- 
va, Vágyom valaki után, Tisztvise- 
lőnő, 16 ezer lej készpénz, Nyugdij- 
képes jeligékre levelek vannak a 
kiadóban, 
PIATA UNIRII, Primária épü- 

letében levő NŐI KALAPSZALOÓN 
szeptember 25-ére hirdetett „Mi le- 
gyen a neve a szalonnak?" cimü 
pálvázatát, a nagy érdeklődésre való 
tekintettel, okióber 3-ig meghosszab- 
bitotta. (6031) 

ADÁS-VÉTEL 
a .... 

ELADÓ r holdas villatelek (Str. 
Grádinilor) r4. szám alatt, továbbá 
egy uj ház, 2 üziletheyiség, 2 szoba, 
konyha és kerttel. Felvilágositást ad 
dr. Bernád ügyved, C. Victoriei 44. 

ű 

(6007) 
VESZEK ócska férfiruhát magas 

árban. Cal. Victoriei 10., a cipőüz- 
lethelyiségben. (5963) 

Figyelem I. 
Készpénzéri veszek magas 
áron ferti és női, téli használt iaa- 
bátokat,férfi felöltőket. trensch- 
coattakat, városi buudákat, női bun- 
dákat, bőrkabátokat, öltönyöket és 
mindenféle térfi ruhanemüeket. 

Figyelem II. Afenti tárgyakat 
a legolcsóbban nálam szerezheti be: 
ARCO" Strada Nic. lorga 11. 

HASZNÁLT férfi, női ruhákat, 
télikabátokat vesz és elad Dorotheum 
P. Unirii 22., udvarban. (5865) 

IGEN OLCSÓN ELADÓ ötlaká 
sos ház szentpéteri templom köze- 
lében. Viz, villany. Évi tiszta jö- 
vedelem huszezer lej. Van konver- 
ziós adósság is. Cim a kiadóban. 

: (5319) 
ELADÓ URILAKÁS falu köze- 

pén szép udvarral, nagy kerttel, 
gazdasági épülettel, Kolozsvárra 
jó összeköttetéssel. Cim a kiadóban 

(4726) 
FORGALMAS, főuton levő ház 2 

lakással, nagy üzlethelyiséggel ol- 
csón eladó. Cim a kiadóban. (5842) 

HÁROMAJTÓS garderob-szek- 
rény megvételre kerestetik. Szin mel 
lékes. Cim a kiadóban. (6038) 

JÓESTÉT! 

APRÓHIRDETÉSEK 
MEGVÉETELRE keresek sürgésen 

féregmentes hálószobát. Érdeklédni 
5I telefonnál. Ciment fatelep. (6033 
KERESEK jókarban levő fürdő- 

kádat és kazánt. Dr. Bartha, Str. 
F, David ro. sz. (6028) 
CGYÁRÉPITÉSRE alkalmas üres 
telket keresek. Ajánlatokat Rudolf 
Mosse-hoz „Vasuton tul" jeligére 
kérem. (6027) 
NÉMET kicsi vaskályha olcsón 
eladó. Str. Universitatii 6. Trafik. 

RÉGI, jól bevezetett bodega az 
Oásanu-ut és Munkás-ucca sarkán, 
eladó, vagy elcserélném privát ház- 
zal, Értekezni: Máté, Deszkapiac. 

(6022) 
BEVEZETETT kenyérüzlet át- 

adó Ugyanott üzleti kávédaráló 
Record harisnyakötőgép, káposztás- 
hordók eladók. Cim a kiadóban 

(60r4) 

HÁLÓSZOBÁT vennék jó álla- 
potban, csakis sötét szinben. Cim a 
kiadóban. 

YEes 

KAPUALATTI diszkrét bejá- 
ratu butoroztt szoba azonnal kiadó. 
Cal. Morilor 8r. (5572) 
KÉET szoba, fürdőszoba kiadó C. 

Motilor 14r1. Értekezni Cal. Motilor 
87. Fodor füszerüzlet. (5968) 
BUTOROZOTT szoba különbe- 

járatu, kiadó. Str. Anton Pan é6. sz. ! 

(5982) 
OKTÓBER 1-re I szoba és 

szoba, konyha kiadó. Str. Fluturilo 
4. sz. (6041) 

DERMATA gyár és a környéki 
gyárak közelében KIADÓ egy, már 
jJÓL BEVEZETETT CIPÉSZMU- 
HELY, nyitot: bolthelyiséggel. - 
Ugyanott szép kis SZÁRAZ, 
EGÉSZSÉGES SZOBA, KONY- 
HA OLCSON. Értekezni Str. Aron 
144 tulajdonosnál, reggel 7-9-ig. 
LAKÓTAÁRSNŐT KERESEK 
c farabal . (004) 

TAKÁST KERES 
BUTOROZOTT SZOBÁÉRT né. 

met, francia, latin nyelvre tanitok 
középiskolásokat is. Cim a kiadóban. 

(5949) 

EREUÜLEIN, ki perfektül beszél 
románul, németül, magyarul, elhe- 
lyezkedést keres akár azonnal. 
meket a kiadóba. 

Ci- 
(6017) 

FŐÖZŐNŐ vendéglőbe azonnalra 
felvétetik. Láposi Sándornál, Strada 
David 13., tüzoltótoronynál. (6008) 

Koncz-ház. 

VARROTT CIPŐ szakszerü olcsó 
javitása csak az Övárban, CSÁKI 
cipésznél készül. Str. Chinez 2a. 
! (5408) 
ONÁLLÓAN dolgozó villany- és 

rádiószerelőt keresek. Hirsch, Gen. 
Poctas 31. Ugyanott tanuló felvé- 
tetik. (6039) 
BORBÉLYSEGÉD, elsőrangu 

munkaerő, felvétetik. Edison fodrá- 
szat, Cal. Motilor s1. (6036) 
ELÁRUSITONŐ üzletbe kaució- 

val felvétetik. Cim a kiadóban. 
(6037) 

8-10.000 LEJ készpénz garan- 
ciával vidéki autóbuszra taxatört 
felvesz „Mercator", C. Victoriei 20. 

(6034) 
EGY nőtlen kádársegéd azonnal- 

ra felvétetik. Levelek Banciu-cég, 
Oecnele-Muresului (jud, Alba) cim- 
zendők. (6026) 

IV. ELEMISTA kislányom mellé 
házitanitónőt kerecsek délután 2-7 
óráig. Perfekt románul, franciául 
tudók ajánlatát kiadóba kérem „Há 
zitanitónő" ieligére. (6024) 

KERESÜNK gyermektelen ház- 
mestert, kertész előnvben. „Unió" 
szállitási R. t., P. Unirii 31. (6021) 
OL BEVEZETETT KÖNYV.- 
ÜGYNÖKÖT kercsek. Jó jövede- 
lem lelentkezni este 5-7-ig a ki- 
adóhivatalban. (6020) 

NŐI SZABOSAGHOZ fiu manu- 
lót felvesz Schönfeld, P. Unirii 21. 

(6013) 

EGYEDULALLÓ né, aki - 
100 ezer lej készpénzzel rendelkezik ) 
megélhetését és pénzét biztositanám. 
Cim a kiadóban. (5990) 

KÜLFÖLDI utamtól hazaérkez- 
tem. Uj módszer szerinti női szabá- 
szati tanfolyamo: október r-én meg- 
nyitom. Szikszay divatszalon, Str. 
Vasilc Alexandru 4. (5962) 

CSUNYA, elhanyagolt szeplős, 
májfoltos, pattanásos, ráncos arc- 
bőrét legujabb módszerrel teljesen 
rendbehozzák az „UNIVERSO" 
kozmetikai szalonban. Piata Unirii 
13. sz. (5567) 
SIRKOSZORU, sircsokor rendel- 
hető mindenkor. Szépet Faphat ol 
csó áron, Str. Fantanelei 3. 4744. 

KONCZ ERNŐ ÉPITÉSZ, épi- 
tőmester Cluj Str. Saguna 10., vál- 
lalja uj földszintes és emeletes épü 
letek tervezését, ellenőrzését és 
épitését, valamint hármilyen épü- 
let átalakitását és javitását szak- 
szerüen és legjutányosabban. (5552 

KÖZÉPKORU gyermektelen há- 
zaspár takaritásért lakást kaphat. 
Calea Motilor 69. (6015) 

TAKARITÁSÉRT lakás kapha- 
tó. Ugyanott olcsó szobafestő szük- 
séges. Str. Feleacului 7, ajtó I4.- 

(6018) 

Szavanként 1 Lei, vastagabb betüvel 2 Lei. Le 
kisébb hirdetés ára 10 Lei. Jeligés, vagy 
küli hirdetések kezelést dija 5 Lel. Aprtóőhirdetés, 
ket aznapi megjelenésre d.e. 11 óráig lehet feladni 

folyam 

eimne. 

UJ GUMIKKAL felszerelt 
ge' autót bérbe adnék. Cim: 
Mihai Viteazul 15. I. em. ;. 

Dod 

Piat, 
ajtó, 

(6e2) 
ORSZÁGHIRES grafológus 

chiromantikus jósnő mindent meg 
mond, amire kiváncsi, ismeri az em. 
bereknek multját, jelenét, jövőjét, 
Jóslásával mndenkit felülmul. Gyé. 
ződjön meg az igazságról. Regel. 
Ferdinand r129. (6029) 

Siessünk gallérainkkal 

CRISTALhoz! 

TEKE-SPOR1 
Eredmények: Rapid-Gloria, 16 

játékos, 4 menetben a 36:192. Reisz- 
pálya. KIE-Vasas, r2 játékos, 
254:164, 4 menct. Gloria-Unirea, 
14 játékos, r69:147. Reisz-pálya, 
Bolonya-Hargita, 13 játékos, 151 
138, CFR-pálya. Hargita-Bolonya 

kos 174:159. Zerbes-aréna. Gloria- 
Zsinor (Alsórákos) r9 játékos, 
195:188. - Torda csapatai ezuton 
figyelmeztetnek a határvonal be- 
tartására, mert 
tánya is ez ellen óvást jelent be. - 
Sport körmérkőzésén 2. dijat And 
rás, a Meteor tagja és 5. dijat Szij- 
gyártó, a Sport tagja nyerte meg. 
Fulgerul (Bonchida) és ÚEC, r13 já- 
tékos, 169:140. UEC-Íris, 14 já- 
tékos, 158:146. Avram lancu- 
Bástya, 1r játékos, 158:105. Test- 
vériség-Oituz, 14 játékos, 146:139. 
Tordai pályán. - Hivatalos rész: 
Ujonnan épüle téli tekézőpályát 
Brassó, Ste Lunoi 190. sz. alatt 
a szövetségi arénák sorába 50. 0 
szám alatt bevezettők és minden- 
féle versenyekre alkalmasnak minő- 
sitettük Tulajdonos Dovitz Ioan. 
Moricz B., pres. amd. Boros, sect. 
gen. 

HIADESSEN 
mindig a legnagyobb 
példányszámban meg- 
jelenő lapban. - Ro- 
mánia egyik legelter- 
jedtebb és legolcsóbb, 
minden párton kivül- 
álló, bátorhangu, meg- 
bizható napilapja a 

... 

Aladár 
hires kabaré társulatával Clujra érkezett 

és a gyönyörü és barátságos Grand 
Az. ... 

étterem kerthelyisegeben, a Magyar Szinhaz- 
zal szemben, minden este 9 órától kezdve 
változatos világvárosi műsorral szórakoztatja 

a tisztelt közönséget. 
............................. 

Családi műsor. 
Prinmia borok. 
Szolid árak. 
Azuga sör. 
.. 

reváns, 13 játékos, Isr:138 CFR 
pálya. Hargita-Bolonya, 13 játé- 

Record csapatkapi- 



n. évtolyam SJÓESTÉT! 
ORVOSI HIR. Dr. Vass - MARCONI BETEG. Amint 

egyetemet is meg akarta látogatni, - AZ V- n 
ESZTALYSORS ahol diszdoktori oklevelet nyujtot- Reg. Ferdinand 4. (kapu alatt) s

ze- 

JATEK ;-IK OSZTÁLYÁNAK ferhető be. - Ugyanott Magyarosi- 

iskola ölk tartó Zoltán fogorvos hazaérkezett és a ull már jeleniete e FIGYELEM! 

és sportcipó s rendeléseit folytatja Str. Duca 3. i olasz szenátor, a világhírü felfe- Tiz tnom cigaretta ele- 

elé ésebm legolcsobb árban a z. alatt Telefon s 3 dező hosszabb európai utra készült, öé. somszols 

lad cipőklinikában igy többek között a csernovitzi A CIGARETTA " UNIREA 

Dod féle cimbalom és 2 cipészgép eladó. ÚTOLsSó HUZÁSI NAPJÁN tak volna át részére, azonkivül Bu- 12 lefőrt 10 UIEA eigarcttat 

Piau KIJOTT NYEREMEÉNYEI. Lei karestet is felkereste volna, ahol nlva z ineA loAn1Ak 

ajtó, H ; I,000.000 No a781, 7228, 13002, érdeke, tudományos felolvasást ek elkale olta ciók. 

ez)- Hiőrré, r4845, 21157, a7972, 30015, 2kart tartani legujabb felfedezései- á meien melve 
45095, 53310, 71292, 72189,. 73942, ről. Mint Rómából jelentik, Mar- mabpb cigaretták izét és aro- 

relelős szerkesztő és laptulajdonos: árs3. Lei r100.000 No. 31 coni tegnap megbetegedett, minek máját simelkoriRai 

maAvn ANYAL ati 46538, s9861. Lei 3s következtében a világhirű felfedező szrv7oN UNIREA eraAnzAT 
nb 

Ániai késé 7 

őjét Nyomtaion a M A VER-NYOMDA No éz22, 39044, 47928, 48243 omanel utazását későbbre halasz l 

Gyé körforgó-gépén, Cluj. j12007, 5z2854, 53269, 71209. - A 

egel 

029) erkesztőség és kiadóhivatal: Regele 
57 Ferdinand 66, balra Rez 

Teleion 61. 

] Szeptember. 28. Péntek. 
Naptár göm katn Vence! arály. 

prot. Venzel Gör. kath. C, Hariton F. 
lar.19. Tischri 

Sersjegyek már kaphatók. 

VI-k osztálysorsjáték első osztályu 
huzása r934. november 15., ame- 
lyen szétosztásra kerül 7100 nyere- 
mény 21,074.000 Lei értékben. 

- FELMENTETTÉK A HA- 
MISTANUZÁSSAL VÁDOLT 

- A magyarfajta szarvasmarba 
tenyésztés pusztulása Erdélyben. A 
magyarfajta fchérszőrü szarvasmar- 
ha Erdélynek speciális export cik- 
ke volu régen. Egészen Németor- 
szágig innen vitték a legszebb és leg 
jobb igás ökröket. Ujabban Erdély- 
szerte a szimenthali szarvasmarha 

A közönség panaszai 
........... 

A Thebei-uccai lakosok küldött- 
/ 

sége járt ma délelőtt a szerkesztő- 
4 14 ségünkben és előadta azt a pana- 

szát, hogy az élénk forgalmu uccát 
hetek óta sürü sötétség boritja. A 

ER KOLOZSVÁRI URIASSZONYT. tenyésztéseit tették kötelezővé és villany az uccai lámpákban nem 

42 Theodorescu Maria ellen hamista- szirncn"hal apaállatokat kényszeritet ég, holott a Thebei-uccai lakosok 

2 VALÓOK. nuzás a vád. Néhány hónappal ez- tek a re0 sz zalékban magyar mar- mindenben eleget tettek a villanyvi- 

T Ügyvéd; De nagyságos asszo- előtt ugyanis az ó - esküvel meg- hát tenyésztő községekre is. Ennek lágitásért járó kötelezettségüknek. 

nyom, azért még nem vcálhatik az erősitett - vallomása alapján mon-4 övetkezménye mar is igen sulyo- 
Mégis különös dolog, hogy a várot 

6 urától, ment észrevette, bogy a szo alapján mon- San érezhető. Egész Erdélyben alig hetekig nem gondoskodik egy for 

elsz- baleánya az ön fehérnemüit hord- dotta ki a törvényszék a válást lehet magyarfajta bikát találni. Az galmas ucca világitásáról, annak el- 

kos, ja, Atanasescuné és férje között, Az Erdélyi Gazdasági Egylet tanul- lenére, hogy ebben az uccában 

e Hölgy: Bocsánat, én azt mand- elválasztott asszony a tanut hamis mány tárgyává tette a kérdést, - nagyforgalmu üzlet és vendéglő jis 

ya. tam, hogy ezt az uram vette észre.. esküért beperelte. Ugy a törvény- hogy illetékes helyen a helyzetre reál van, ahonnan a vevők és látogatók 

Is1 FIATALITOSZER, szék mi 2bl ő itél mutasson. Ha sürgősen nem változ- a késő esti órákban kénytelenek a 
nya / mint a Tábla felmentő itéletet n. Ma surapen néen . ; 

* Orvos: Mondtam már, öregem, hozott . tat a földművelésügyi kormány az sötétben haza botorkálni, ami az 

hogy ba nem bagy fel a sok borivás ezett 
állattenyésztési politikáján, ugy egy ut két oldalán elterülő széles árok 

áté sal, nem ál sokáig. RIÁSI TUZ 34 SULYO- évtizeden belül alig lehet fehér ök- miatt valósággal életveszélyes. A 
a- Páciens: Ne féljen, dolator ur, én SAN SEBESÜLTTEL Borzalmas röket kapni Erdélyben, mert apaál- Thebei-uccai lakosok. akik mind 

er sobasem iszam elég sokat ülzvész keletkezett tegnap a katto- lavrok már nincsenek kellő mennyi- peontas adófizetők, legtöbbnyire 

e TAKAREKOSSAC "itzi szénbánya Klára nevü akná- ségben és minőségben. Egy véletlen családos emberek, felhivják az ille- 

Férj; Az én nagyanyám talkarékos jánál, Az akna körül nagy csoport körülmény az, hogy Csengerbagoson tékesek figyelmét erre a türhetetlen 

? volt, a pénze mindig a gyapjuharis- tanálküli bányász állot, akik Szatmár megyében a község kisgaz- állapotra, kérik, hogy uccáiukat 

7 dában tartoltá "eri munkandkli bányész dllotb e dái 2 drb. magyar fajta bika fe sürgősen lássák el cndes villany- 
k Nő: Én is ugy zeszek, csakhog aa él ha f szé lett rendelkeznek, amelyek most egy világitással, ami a közelgő őszi es- 

nekem már selyembarisnyám i ke ekvá mas i csordában járnak és tavasszal lesz- ték s a nemsokára leszálló köd 

i BAROMFEIAÁRAÁKkKKKKk ulladékok kerültek el re erre nek kétévesek. Az EGE szolgálatot miatt is rendkivül, fontos, 

! - Érdekes, begy uraságod milyen láng csapott ki a meggyult széntőr- vél teljesíteni, amikor ezt közhirré ......mmm 

j jól ismeri a arafiárk ) melékek közül. A langok gyofsan i gznal megjegyzéssel, hogy 
i- Igen, niert két pét éte a fele- elharapóztak, mielőtt a szenet gyül- az é deklődők forduli nak megkere- Lengvelors7ág textilárut 

es ségem vezeti az antó: a uidéki Pó munkanélkülick elmenekülhettek ésükkel Mogyorós Sándor ref. lel- ad el Romániának 

39. dndulásobaon volna. A tüz csakhamar belekapott kév arho le a b. Doba Szat , 

si TELI TALÁLÁT akörülálló munkanélküliek ruhái- sz urhoz ahonnan észletes. felvi- (BUKAREST.) A lengyel kor- 

i i Csauacó Érdeke ogy al Da, akik borzalmas segélykiáltások- eeneá rezhernek i mány tárgyalásokat kezdett a ro- 

at bányszor e a e ban törtek ki. Egyesek kétségbeesé- ágositást szerezhetna. mán kormánnyal, amelyek odairá- 

e wszor viszket a tested, csak oda 0 ; ü : ............. 

nyulsz és már bolbát fogsz sükben beugrottak az akna melletti nyulnak, hogy Lengyelország haj- 

56. II Csauargó: N 2gy Ennszt! Akár vizzel telt árokba és igy sikerült a EPrrőMUNKÁS-MOZGÓ lándó lenne textilárukat, szöveteket, 

é nyulok tüzhaláltól megmenekülniök, Har- MUSORA: szönyegeket, posztókat és egyéb tex 

2ef. 

bova nyulok, bolbát fogok. 
anem 

- IDOJARÁSJELENTÉS. A 
budapesti meteorológiai intézet idő- 
járásjelentése szerint változékony 
idő várható ujabb felmelegedéssel. 

INSPEKCIÓS GYÓGYSZER- 
ARAK. Ezen a héten a következő 

gyógyszertárak teljesitenek éjjeli szol 

mincnégy Bányász azonban sulyos 

égési sebeket szenvedett, közülök 

ezen életveszélyesen megsebesültek. 

A bányaszerencsétlenség ügyében a 

MEGTALALTÁK AZ AR- 

vizsgálat megindult a felelősség ki 
deritésére. 

Str. Vöii 7. Telefon: 171. 

Szombaton 7-H és 9 órai kezdettel 

dupla müsor, két szenzáció egy 

helyárért: I. Az álarcos biró. 

Izgalmas cowboy dráma. Fő- 

szerepben: George OfBrien, 

partnere Conchitu Montenegro. 

II. Asszonybáboru, vagy (A 

tilárukat átadni Romániának. Ezek 

ellenében Románia mezőgazdasági 

termékekkel különösen pedig gyü- 
mölcsökkel fizetne. 
.............. 

Különös ellentéteket pro- 
dukál a szeszélyes 

sálatot: Lukács (Memorandului uc- ADrAzi rok au kardos menyecske.) Ötletes sze- időjárás 

ea), Dr Olariu (Regina Maria ucca) Gran melletti Várhegy közelében relmes szalon vigjáték. Klasz- (BUKAREST) Hivatalosan meg 

Popa, Regina Ferdinand ut. 
- DR, VALER TARNOVEA- 

NU ügyvédi irodája a Motilor-ut 
14. sz. alól a Regina Maria 25. sz. 
alá költözött, 
- HALASZI munkaruhái, orvo. 

si köpenyegei a legjobhak. 50 szá- 

végzett ásatások alkalmával szen- 

Megtalálták ugyanis az Árpádházi 

magyar királyok gyönyörü kasté- 

lyának maradványait, Az ásatások 
során egész termek és árkádos ud- 

Var remek részletei kerültek 

zációs történelmi leletre akadtak. 

szikus keret, nagyszerü tömeg-, 

Főszerepben: Elisa Landi. 

Vasárnap délután 3, 6 és 9 órakor: 

Dupla müsor egy helyárért. 
Ág álarcos biró, lzgalmas cow- 

bey dráma, Főszerepben: Ge- 

jelenetek a nők birodalmából. ! 
lerősitik, hogy az ország számos he 
lyén a meleg időjárás következté- 
ben érdekes kertészeti tüneményeket 
észleltek. 

Sorocában a cseresznye másod- 
. 

szor érik, Lugoson a szilvafa ugy 

zalékban avatotlt kelméből készül- nab orghe OBrien, nehitu Mon- végzik áprilisb Cadri- 

, í - MEGKÖVEZTE ÉS MEG- román stilben épült csodaszép ká- tde menyesske) eorákól. gyümölcsöt és Targovistában a 

BOTOZTA SZOMSZÉDJÁT A polna bejáratát képezte. A szebbnél Eéerepben: Elisa Landi vrózsák ujra virágoznak, 

FÉLTEKENY GAZDA. Balc Av- 
ram hunyadmegyei gazda még 1934 
március ötödikén Serel község ha- 
tárában megkövezte és bottal ala- 
posan összeverte Gheorghe Nicolae 
szomszédját, mert azon a vélemé- 
nyen volt, hogy a szomszéd szemet 
vetett csinos feleségére. A verekedő 

szebb freskókkal diszitett kapube- 
járat fölött a kápolna romjai is 

láthatók, A szintén román stilü ká- 
polnában rendkivül értékes müemlé- 
keket találtak, többek között gyö- 
nyörü oszlopokat és falfestménye- 
ket. Ezenkivül egy 25 méter hosszu 

alagutat is fedeztek fel, amely a 

Hétfőn 714 és 9 órakor dupla mű- 

sor: I. Az álarcos biró. Izgal- 

mas cowboy dráma. Főszerep- 

ben: Georg OBrien és Conchi- 

tu Montenegro. 

Kedden az előadások korábban kez
 

dődnek: a12 és 634 órakor. I. 

Előreláthatólag a szép idő október 

végéig is el fog tartani, de a virá- 

gok az elsó dérben elhervadnak. 
Ugyanakkor Marokkóból is érde- 

kes hir érkezik. Eszerint a hegyek- 
ben agasiti mellett bőséges havazás 
volt, órási rendkivüli meteorológiai 

tünemény, merc Marokkó más szá- 

atyafit dévai törvényszék, kápolnából a föld alatt a magyar Alarcos biró, cowboy dráma. ; szá 

mint ni kelyi eálótábla napi kizályok régi várkastélyába veze- 1I. Asszonybáboru, vagy A kar mos más helyén 38 fokos hőség 

tett. dos maenyecske)j). uralkodik. 
elzárásra itélte.



Öngyikos lett egy járásbiró ] [ 
Aradon 

, Aradi jelentés szerint tegnap az éjszakai órákban S. Gheorghescu körösbökényi járásbiró kiurott az aradi Központi szálloda emeleti szo- bájából az uttcstre. A szerencsétlen 35 éves férfi haldokolva terült el a kövezeten. A mentők kórházba szál- litották, ahol rövidesen kiszenve- dett. A tragikus sorsu járásbiró nem hagyott bucsulevelet hátra s a rend- őrség feltevése szerint gyógyitha- 
tatlannak gondolt betegsége miatt 
követte el végzetes tettét. 

Sing Singy-ben! 
feszitő aráma. 

A FOX különleges mozi-riport felvételei az autó sebességéről, 

103-ból 24 
növend ik ment át a kolozs- 

vári érettségin 
(KOLOZSVAR.) Az érettségi 

vizsgálatok tegnap délben fejeződ- 
tek be a Regina Maria leánygimná- 
ziumban, abol tudvalevóleg a ko- 
lozsvári Ref. Lcánygimnázium, ko- 

.20.000éva 
MX Minden jelenetében izgalmas, id 

é Műüsor előtt: 

C apitol 
] premier mozgó 

ezzel szemben beavatott helyről pott információ azt mondja, h 
egyéb változások is lesznek az int 
rimár bizottságban. Dr. Candrea a 
nár ugyanis megkapja a betöltetl, harmadik alpolgármesteri székre 

kinevezését, majd egy későbbi idő. 
pontban, nébány bét mulva 4, Drágantól átveszi a főpolgármest 

séget, miután dr. Drágan távozáy 
is elbatározott tény, A főpolgárme, ter távozásáról már most beszéltek de mivel ennek a jelen pillanatba 

tó bizottság einöke. Eszerint a szó- belire állott 37 növendék közül 24 
sikeresen tette le az érettségit. A si- 
keresen érettségizett 24 maturáns 
közül r0 a tordai állami gimnázim 

Válságosra fordult 
Sztalin állapota 

(ONDON) A „Daily Tele- iozsvári Ref. Kollégiem, Mzriánum, mövendéke ez a szinezete lett volna, hogy , 
graph" moszkvai jelentése szerint kolozsvári róm. kaib,. gimnázium, a Végeredményben tebát az érett-ismeretes Nistor-féle üggyel enn 
Stalin állapota válságosra fordult. zilahbi ref. Wesselényi Kollégium, a ségire jelentkezet ro; jelöle közül összefüggésben, egyelőre elodázá, 
A vörös diktátor betegágya mallett 
a leghiresebb szovjet orvosok telje- 
sitenek szolgálatot és igyekeznek 
mindent elkövetni Stalin megmen- 
tésére. Tegnap a magas vérnyomás 
miatt 5 befecskendezést kellett esz- 
közölni az orvosoknak. 

Négyévi börtönre itélték 
a kolozskarai gyilkosság 

tőtettesét 

nagyenyedi ref. Betblen kollégiumn 
és a kolozsvári Unitárius Kollégium, 
valamint a tordai állami fiugimná- 
zium maturandusai vizsgáztak Az 
érettség- eredményét tegnap délután 
birdette ki Placintcanu, a vizseázta- 

24 ment át, 

lmének, 

Néhány évvel ezelőtt m 

miután az irásbelin 
66-an elbuktak. Százalékokban kife- 
jezve 75 percentnek felel meg a bu- 
kási arányszám, Váljon büszkeéségé- 

az eredmény Anghelescu szelle- 

éd szegnény 

nyert. o 

Három és félmillió lejben át 

(KOLOZSVÁR.) 
itélőtábla harmadik szekciója mi délelőtt hirdetett itéletet az Erdé. lyi Magyar Közmüvelődési Egye 

lapitotta meg az itélőtábl, 
az EMKE algyógyi birto- kánakkártalanitási összegét 

A kolozsván 

emben voli a hátyám, amikün meghait, sület birtokperében Mint ismeretes, (KOLOZSVAÁR) Tegnap beszá- é az állam az agrárreform során ki molunk arról a gyilkossági perről, 75 milliás Ui gyont hagyott háfra szjátitotta az egyesület 360 holda amely a helyi törvényszék I szek- 
i ! algyógyi birtokát, a rajtalevő és 

ciójának itélótanács előtt zajlott le. 
A fővádlott Fülöp Sándor ko- 

lozskarai legény. Büntársai Boros 
András és Vincze András, szamos- 
falvi legények. Szabó János oda- 
való gazda házában, a csürben 
táncmulatságot rendeztek. Lőrincz 
Márton bement a csürbe, ahol meg- 
kezdődött a veszekedés. Aztán a 
kántor lakásának közelében a nagy- 
uton a három ellenfél rátámadt Lő- 
rinczre, akit 

járompálcákkal, járomszegek- 
kel és vasrudakkal, agyba-főbe 

vertek, 
A halálos ütést Fülöp Sándor utal- 
ta ki. Az áldozat összerogyott... 
kiszenvedett... A csendőrség a vér- 
bosszut álló legényeket letartóztat- 
ta. Tegnap este itélkezett fölöttük 
a törvényszék. 

Fülöpöt négy évi fegybázra, tár- 
sait pedic eay és három hónapi bör- 
tönre itélték fejenként. 
emmeenszoeramem 

Veszedelmes méreteket 
öltött a tifusz- és skarlát- 

járvány Kolozsváron 

(KOLOZSVÁR.) Dr. Vlad Péter 
városi tiszti főorvos most kiadott 
jelentése szerint a tijusz- és skárlát- 
járvány emelkedőben van Kolozs- 
váron. A városi járványkórházban 
23 skárlátos és ro tijuszos beteget 
kezelnek, ami az eddigi jelentések- 
hez viszonyitva, lényeges emelke- 
dést mutat. A diftéria megbetege- 
dések száma jelenleg 27. Ma délelőtt 
munkatársunk beszélt dr. Vlad Pé- 
ter városi főorvossal, aki kijelentet- 
te, hogy a járvány fellépése nem ad 
aggodalomra okot, mert az egész- 
ségügyi hatóságok minden intézke- 
dést megtettek a járvány továbbter- 
jedésének megakadályozására. 
A közeli napokban dr. Vlad Pé- 

ter főorvos elrendeli a kiskoru gyet- 
mekek tifusz és skárlát elleni beol- 
tását. A védőoltás után a gyermekek 
három injekciót kapnak s ezzel tel- 
jesen immunisakká válnak a járvá- 
Inyos betegségekkel szemben. 

szobás kastéllyal és gazdasági épi. 
lerekkel együtt. Kártalanitásként 
annakidején nevetségesen csekdly 
összeget: 4200 lejt ajánlott fel az 
egyébként r8 milliót érő birtokkom- 
plexumért. Az EMKE perrel támad. 

meg az államot s az első tárgya- 
láson, amely a dévai törvényszéken 
folyt le, a biróság ; millió 200 ezét 
lejben állapitotta meg a birtok kár- 
talanitási összegét. A dévai törvény- 
szék döntését az EMKE megfeleb 
bezte a kolozsvári táblához. amely 
az elmult hét csütörtökén tárgyalta 
le a magyarsác széles rétegei köré- 
ben nagy érdeklődésre számottevő 
pert. Az itélőtábla az itéletet ma 
délelőtt hirdette ki s döntésében a 
kártalanitás összevét bárom és fél- 
millió leiben állapitotta meg. Az 
EMKE iovi képviselője a Semmitó- 
székbez felebbezett. 
.............. 

Nyilvános árlejtésre kerül 
akRoyal mozi bérlete 

(KOLOZSVÁR.) Az iparkamara 
tegnap vezetőségi ülést tartott, ame 
dyen a kamarai választási listában 
több módositást eszközöltek, uj ta- 
gok felvételével Legtöbb vitára a 
Royal-mozi ügye adott alkalmat 
amelyet nyilvános árlejtéssel kiván: 
nak most bérbeadni. Ezután folyó 
ügyeket intéztek. 
.eememem 

Ganeszter banda titkos 
vezére volt egy párisi 

rendőrprefektus 
(PÁRIS.) A hatóságok titkos 
gangszterbandát lepleztek le, amely 
óriási arányu csempészettel folglal 
kozott. A banda élén Marianni rend 
őrinspektor, páris volt rendőrpre. 
fektusa állott, aki az előkelő párisi 
életben nagy szerepet jáfiszott. 

Ugyancsak a csempészbanda Vé 
zetői közé tartozott Bonny rendőf 
felügyelő is, aki Marseillesben telje 
sitett szolgálatot. 

- vallotta Straiescu ezred s öccse a Skoda-bizottság előtt 
(BUKAREST.) A Skoda-bizott- hadügyminisztériumban, ahova min- ság tegnapi ülésén többek között dig szabad járása volt, 
Samsonovici tábornokot hallgatták a tanu nagy meglepetésre fvérét, ki, aki szerint a nagyvezérkarnak Straiescu ezredest még bizonyos fon- nem volt befolyása a Skoda-ügyben tos akták eltulajdonuásával is meg- kötött szerződésekre és szállitások- vádolja, Pop Valer elnök figyelmez- 7a, Alex Straicscu tanu elmondja, teti a tanut. hogy állitásait bizo- hogy fivére Straiescu ezredes 1925-ig nyitani is kell. 
szegény ember, volt. Akkor csinálta A tanu nagy meglepetésre fivérét, az első szállitást a hadügyminiszté- Skoda-bizottság egy-két napon be- 
riumnak. Amikor meghalt, 75 mil- lül befejezi munkálatait és elkésziti 
lió vagyont hagyott hátra készpénz- általános jelentését, amelyet azután 
ben és két palotábaa. Azt hiszik a kamara megnyitása után a plénum 
hogy ő intézte Zeletzky ügyeit al elé fog terjeszteni. 

„(sak az éhező menkoanélkülieket 
segélyezték" - mondják a temes- 
vári kommunistaper váolottjai 

(TEMESVÁR.) A kommunista- 
perben tegnap több jómódu polgári 
család gyermeke szerepelt a vádlot- 
tak padján, Így 

a 11 éves Motzki Jaulia, akit 
röpcédula osztogatással vádol- 

nak, 
Löb! Rudolf magánalkalmazott el- 
len az a vád, hogy a munkanélküliek 
avára végzett gyüjtésnél támogatta 
az akciót. Mig Nyári Magda ellen 
szintén röpiratterjesztés a vád. Hel- 
mer Henrik magántisztviselőt az a 
vád terheli, hogy 000 lejt adott a 
nyomorgók segélyezésére. Kende Jó- 
zsef és Weisz Rezső üevvédjelöltek 
valamint Ehrenfeld Miklós és Or- ték, Ez pedig szerintük nem lehet 
bán Balázs gyapjuipari tisztviselkk ! büntetendő cselekmény. 

Candrea tanár polgármesteri 
: 

kinevezése következik 
(KOLOZSVÁR.) jelentertük, 

hogy a városi időközi bizortságból 
Botez és Negru alpolgármesterek tá- 
voznak és helyükbe dr. Pop ügyvéd ! 

ellen ugyanaz a vád, hogy pénzbeli 
segélyben részesitették a munkanáél- 
külieket. Maráczi Margit varrónő 
a párttitkárságnál gépirónői szolgá- 
latokat végzett. Elmondja, hogy 
annyira bántalmazták, hogy emiatt 
az állambiztonsági hivatal főnöket 
el, is mozditották az állásábój, A 
vádlottak valamennyien tagad, 
hogy kommunista akciókban vettek 
volna részt. Azt elismerik, hogy a 
hozzájuk forduló és a munkanélkú- 
li segályakció céljaira gyűjtő bizott- 
ságnak pénzbeli lámogatást adtak, 
de ezt minden propaganda akciómen 
tesen, tisztán jótékonynésiból tet- 

és dr. Buzea ujságiró kerülnek. Dr. 
Drágan főpolgármester ezzel kapcso 
latban kijelentette, hogy az időközi 
tanács átszervezése befejezett tény, ! 
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